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 ها پاسخ دهید؛ سعی کنید تمیز بنویسید و مرتب بنویسید.به سؤالات در همین برگه 

  است. ها، نوشتن روابط فیزیکی )فرمول( و همچنین نوشتن واحد جواب آخر لازمحل مسئلهدر 

  مجاز است.استفاده از ماشین حساب ساده  

  ی کامل است! ی دستیابی به نمرهبه منزله 12ی نمره است؛ ولی دستیابی به نمره 12آزمون از 

 تر وقت بگذارید.حواستان به وقت آزمون باشد! اول تمام سؤالات ساده را حل کنید، بعد روی سؤالات فکری 

 ی بسازد. تردرستی در هر جمله، از میان کلمات داخل هر پرانتز، واژه یا عبارتی را انتخاب کنید که جمله آ.

 کنند.بیشتری / کمتری( به هم منتقل می)ی دو ماده در سری تریبوالکتریک از هم بیشتر باشد، در اثر مالش، بارِ ( هر چه فاصله1

 شود.تری از یک بارِ پایه تقسیم نمیکند که بار الکتریکی به واحدهای کوچکبودن بار الکتریکی بیان می (پایسته / کوآنتیده)( قانون 2

 اندازه است.با هم هم (تماس / مالش)نام؛ و بار الکتریکی دو جسم پس از هم (تماس / مالش)( بار الکتریکی دو جسم پس از 3

 دهد.رخ می (ی اجسامدر اجسام نارسانا / در همهفقط در اجسام رسانا / فقط )( القای الکتریکی 4

 تعادل دارد. (بار آزمون / هر بار مثبتی / هر باری)( در جایی که میدان الکتریکی صفر است، 5

 ت.پتانسیل الکتریکی اس (منفیِ تغییر / تغییر)، برابر با (مثبتِ واحد / مثبتِ کوچک)شده توسط میدان الکتریکی روی بارِ ( کار انجام6

 .(ای نداردی وارونه دارد / رابطهی مستقیم دارد / رابطهرابطه)( ظرفیت یک خازن با ولتاژ خازن 7

 نقاط دیگر جسم است. (بیشتر از / کمتر از / برابر با)تیز شکل باردار رسانا، چگالی سطحی در بخش نوک( در یک رسانای دوکی8

 حتماً عمود است / ممکن است عمود باشد(.)( در شرایط الکترواستاتیک، خطوط میدان بر سطح رسانا 9

بارِ  (کم کردن / زیاد کردن)کنیم. در این حالت مولد با الکتریک را از بین صفحات خازنی که به مولد متصل است، خارج می( دی11

 .(دهددهد / کاهش میدارد / افزایش میثابت نگه می)حات خازن را صفحات خازن، میدان الکتریکیِ خالص در فضای بین صف

دهد / افزایش کاهش می)ی بین صفحات خازن، مولد بار روی صفحات را ( خازنی به یک مولد متصل است. با زیاد کردن فاصله11

 .(یابد/ کاهش می افزایش)شده و  انرژی خازن انجام (ما / باتری). در این فرایند، مصرف انرژی توسط (دهدمی

  خواهد.نمیتعیین کنید. دلیل  یا  های با علامتهای زیر را درستی یا نادرستی گزاره ب.

 تر از بیرونِ آن است.ی بارالکتریکی از ابر به زمین( برای راننده درون اتومبیل امنی بیابانی، هنگام آذرخش )تخلیهدر جاده 

  ِهم مماس شوند.توانند در یک نقطه از فضا بهالکتریکی، نمیدو خط میدان 

 

نمره 4  

نمره 1  



  .نیستحل نیاری به نوشتن دلیل یا راه مشخص کنید. ترین گزینه را با علامت ها، درستاز میان گزینه ج.

ی رسانا تحت چه نقاطِ درون حفرهای( در یک میدان الکتریکی خارجی قرار دارد. میدان الکتریکی در دار )پوسته( یک رسانای حفره1

 شرایطی صفر خواهد بود؟

 ی رسانا بار خالصی نداشته باشد.به شرطی که پوسته 

 ی رسانا نباشد.به شرطی که باری درون حفره 

 ی رسانا نباشد.ی رسانا بار خالصی نداشته باشد و هم باری درون حفرهبه شرطی که هم پوسته 

  صفر است. در نقاطِ درون حفرهتحت هر شرایطی میدان 

 میدان هر یاندازه و دارند ای قرارمحیط دایره روی هم بر فواصل یکسان از در علامت،اندازه و همهم اینقطه الکتریکیِ بار ( یازده2

مرکز  میدان الکتریکی در ی، اندازهتریکی را از این مجموعه حذف کنیمالک فقط یک بار است. اگر Eبرابر دایرهمرکز  درها بار کدام از

 شود؟می E چند دایره

 صفر    1     11      √2 

 ...است. با توجه به شکلداده شده نشانای نقطه بار حاصل از دو خط میدانِ تنها دودر شکل روبرو  (3

 𝑄1 و 𝑄2 و اندمثبت|𝑄1| > |𝑄2|      

  𝑄1 و 𝑄2 و اندمنفی|𝑄1| > |𝑄2|     

 𝑄1 مثبت و 𝑄2 و  است منفی|𝑄1| > |𝑄2|   

 𝑄1  مثبت و𝑄2 و  است منفی|𝑄1| < |𝑄2|     

 دور تا وسطِ یاز فاصله ،بار دو واصلِ خطِ روی عمودمنصفِ دارند. اگر هم قرار ازی ثابتی فاصله در 𝑄–و  2𝑄+ای نقطه بار دو( 4

 کند؟پتانسیل الکتریکی چگونه تغییر می ،حرکت کنیم بار دو

 یابد.همواره کاهش می       یابد.همواره افزایش می 

 یابد.کاهش و سپس افزایش می ابتدا     یابد.سپس کاهش می افزایش و ابتدا 

 یابد؟یابد. انرژی خازن چند درصد کاهش  میکاهش می %81قسمتی از بار الکتریکی یک خازنِ پرشده، ولتاژ دو سر آن  ی( با تخلیه5

 41     64     81     96 

|𝑞𝐴|) با بارهای نامساوی و ناهمنام Bو  Aمشابه  یدو کره( 6 > |𝑞𝐵|)هم و های نارسانا به ، با کمک نخ

یری ها برقرار شود، شکل قرارگدر محل کره Eاند. اگر میدان الکتریکی یکنواختی با شدت به سقف بسته شده

 ها کدام است؟نهایی آن

 

                                                                                                   
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 های زیر را حل کنید:مسئله د.

2√است و درون یک میدان الکتریکی یکنواخت با شدت  𝜇𝐶 1( مطابق شکل، بار الکتریکیِ آونگ 1 × 115 𝑁

𝐶
)که راستای آن با افق  

 دارد( قرار دارد. جرم آونگ چقدر باشد تا راستای آونگ بر خطوط میدان عمود باشد؟ 45ی زاویه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 مکان در مختصات و مبدأترتیب روی به 𝑛𝐶 1− و 𝑛𝐶 9 ایِنقطه بار دو( 2 = +21 𝑐𝑚 دارند قرار. 

 ای تعیین کنید تا هر سه بار، فقط با نیروهای الکتریکی در تعادل بمانند.گونهسوم را به اندازه، علامت و مختصات بارالکتریکیالف( 

 ب( این تعادل پایدار است یا ناپایدار؟ چرا؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نمره 1.1  

نمره 1  

نمره 5.1  



 cm5/1 بین صفحات  یفاصله. ند، معلق استاصفحات خازن تختی که با افق موازیبین  𝑔 2به جرم و   μC 2ی با بار باردار یذره( 3

 بیابید. ی رای بالایپتانسیل صفحه ،توجه به شکل ااست. ب

 

 

 

 

 

 

 

= E⃗⃗ بدون اصطکاکی که درون میدان الکتریکی یکنواختِ پایین سطح شیبدار از( 4 6(√3 i − j) × 115 V

m
 خطوط میدان با قراردارد و 

𝑞 بارِ ای باموازی است، گلوله سطح شیبدار راستای = +5 𝜇𝐶 611جرم  و 𝑔 3  یاولیه سرعت را با 𝑚
𝑆

طرف هب یین سطح شیبداراز پا 

 رود؟گلوله حداکثر چند متر روی سطح شیبدار بالا می کنیم.بالا پرتاب می
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است. در دو  yای قرار دارد که دو وجه آن موازی محور ی مختصات به گونهمستطیلی در صفحهی مکعبیک رسانا زیر،شکل  در( 5

114میدان سمت چپ  یاندازههای متفاوت برقرار شده است. افقی با اندازه و جهت میدان الکتریکیِ دوطرف این رسانا،  V

m
 یاندازه و 

114میدان سمت راست  V

m
 2  است.  ×

𝑥تا  مبدأ انسیل برحسب مکان را ازپت نمودارکنیم، فرض  صفرمختصات را  اگر پتانسیل مبدأ (الف = 8 𝑚 .رارسم کنید 

𝑞 ایِنقطه بارب( حساب کنید اگر  = −5 𝜇𝐶  8) یمختصات به نقطه را از مبدأ 𝑚, 3 𝑚) ژی پتانسیل الکتریکی آن انر ،منتقل کنیم

 کند؟چقدر تغییر می
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𝜅الکتریکی با ثابت که دارای دی را 𝜇𝐹 11 ی با ظرفیتخازن( 6 =  از باتری جدا را ولتی شارژکرده وسپس آن 21با باتری است،  5

 کنیم...بین صفحات خازن خارج  از الکتریک رااگردی کنیم.می

 شود؟چند برابرمیخازن  انرژی الف(

 

 

 

 شود؟برابر می خازن چند میدان الکتریکی در یاندازه ب(

 

 

 

 

 

𝜅الکتریک ( خازن تختی با ثابت دی7 = است.  𝑚𝑚 2یکدیگر  صفحاتش از یفاصله است و 𝑐𝑚2 111دارای صفحاتی به بزرگی  ،4

25111 در فضای بین صفحاتی میدان الکتریکی اندازه باشد تا صفحات این خازن چقدر اری باندازه 𝑉

𝑚
 شود؟ 
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